



壬寅年十一月初五
2022年11月28日 星期一

电子版: www.zjgrbb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一连续出版物号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12269号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

党的二十大精神在基层

撑起女职工权益“保护伞”

我省四部门联合印发女职工权益保护专项集体合同

本报讯 记者李凡报道 记者从省总工会女职委获悉,由省人社厅、省总工会、省企业协会、省工商联等四部门联合修订的《浙江省女职工权益保护专项集体合同(参考文本)》(以下简称《女职工专项合同》)已于日前印发。

《女职工专项合同》全文共有条款22条,分别对“实行男

女同工同酬”“加大女职工培养、选拔、使用力度”“女职工经期保护”“女职工孕期保护”“女职工哺乳期保护”“女职工更年期保护”“育儿假”和“女职工心理健康”等内容作出了明确规定,旨在贯彻落实保障女职工合法权益和特殊利益的各项法律法规,构建和谐稳定的劳动关系,更好

地实现和保障女职工的合法权益。

记者了解到,本次修订所依据的是《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国工会法》《浙江省集体合同条例》《浙江省人口与计划生育条例》《浙江省女职工劳动保护办法》等有关法律法规,结合我省当前的实际情況,展现了新时代我

省在女职工权益保护工作上的全面推进。

省总工会女职委相关负责人表示,党的二十大报告明确提出要“坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益”“维护职工合法权益”,作为我省女职工的“娘家人”,省总工会女职委将深入学习贯彻落实党的二十大精神,更好地传承

发扬党的工运事业和妇女事业光荣传统,主动适应新形势新任务,积极回应女职工新需求新期盼,充分发挥女职工专项合同作用,突出民主管理、生育保护、帮助职工平衡工作和家庭责任等重点,提升协商质量和履约实效,不断推动新时代浙江工会女职工工作高质量发展。

湖州工会建会入会“百日攻坚”专项行动交出亮眼成绩单

把“纽带”系得更紧 “桥梁”搭得更牢

记者程雪 通讯员韩丰阳报道 党的二十大报告提出,深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设,有效发挥桥梁纽带作用。

为把“纽带”系得更紧、“桥梁”搭得更牢,今年以来,湖州市总工会展开了第二轮建会入会“百日攻坚”专项行动,精心谋划部署,市、区县两级联动,强力推进建会入会工作。自行动开展以来,湖州市共新建基层工会513家,覆盖企业987家,发展会员28011人,其中新就业形态劳动者工会112家,发展会员12799人。

将建会入会工作作为“一把手工程”

据了解,湖州市将建会入会工作作为“一把手工程”,班子成员包干联片,作为“三服务”的重要内容。市总工会成立推进新业态、新就业群体工会工作领导小组,实行专班化运作,区县同步成立工作专班,构建主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关

职能部门联动抓的工作格局。

“二函二书”是湖州市总工会督促建会入会“百日攻坚”专项行动的创新“法宝”。它们分别指在建会前下发《工会组建温馨提示函》和《工会组建意见函》,促进建立工会;建会中下发《工会组建法律监督检查意见书》,以书面形式向用人单位发出依法进行工会组建的通知;

建会慢则下发《工会组建法律监督建议书》,以书面形式向政府相关职能部门发出提请调查处理的建议。目前,全市下发各类书函共765份。

多措并举创新建会方式

湖州市总工会以“三大行动计划”为抓手,包括“领雁专项行动计划”“蜂巢专项行动计划”“水滴专项行动计划”,深入推进集中建会入会“百日攻坚”专项行动。

“领雁专项行动计划”以重点企业为依托,通过发挥头部企业、规上企业“领雁”效应,带动

全市面上建会工作。如通过发挥浙江久立集团有限公司等大型集团工会发挥示范引领作用,以区域化共建为载体,带动周边15家汽车4S店组建行业工会,把单个据点建成了堡垒群。

“蜂巢专项行动计划”以园区为依托实施,对于职工不满25人的小微企业,能单独建的则单独建,不能单独建的则采用联合工会等形式加以覆盖,发挥“蜂巢”集聚效应,提高组建效率。

“水滴专项行动计划”以行业为依托,专为新就业形态劳动者而定,充分发挥相关产业工会职能,最大限度把灵活就业人员吸纳到工会组织中来。此前,依托湖州市邮政管理局和湖州市快递行业协会,湖州成立了快件行业工会联合会,邮政、申通、圆通、顺丰等11家快递公司近万名“快递小哥”有了“娘家”。

建成工会是建会入会行动的“终点”,更是工会会员享受“娘家”福利的“起点”。

日前,“湖工有爱”共富班车在长兴首发。“列车长”是湖州工会,“乘客”是全市5万名货车司机、快递员、护理员、家政服务员等新就业形态劳动者。本次“湖工有爱”共富班车沿途将“停靠”在长兴县工人文化宫、职工疗休养、职工职业技能培训、职工文体活动等“站点”,“乘客”可享受到疗休养、技能培训、休闲等活动服务。

湖州市总工会坚持以职工为中心,把党和政府关怀、工会组织温暖送到职工心上,让工会会员感受到“家”的温暖。

目前,湖州市总工会联合相关部门建设“工人驿站”190家,服务功能扩展到休息、购物、消费、文体活动、心理辅导等职工衣食住行各个方面,努力做到以职工需求为导向,精准化、普惠化服务职工,实现工会服务与职工需求的“同频共振”。

在湖州南浔区双林镇快递园区成立园区联合会之时,同步建成“小哥驿站”,里面桌椅、热水、图书等设施一应俱全,为园区内400余名快递员提供贴心服务,比如定期开展读书、分享、交流、讲座、征文评比等活动。这不仅整合工会服务资源,更加强区域职工之家等实体化服务阵地建设。

竺士杰获评全国职工职业道德建设先进个人

本报讯 记者张浩星 通讯员陈晓波报道 近日,中华全国总工会、中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委印发《关于表彰第十七届全国职工职业道德建设标兵单位、标兵个人和先进单位、先进个人的决定》,对一批先进单位和个人予以表彰,宁波舟山港北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班大班长竺士杰获评全国职工职业道德建设先进个人。

竺士杰曾获得“全国道德模范”“全国劳动模范”“大国工匠”等荣誉称号。他扎根码头生产一线二十余年,用敬业奉献的画笔描绘出了最美丽的人生。

全国职工职业道德建设先进个人推荐对象需具备优秀的职业素养和职业道德,热爱本职工作,工作在一线基层岗位的职工,特别是近年产业工人队伍建设改革、新就业形态劳动者等群体中涌现出的先进典型,具有一定社会影响力,能够发挥示范引领作用。

作为一线产业工人,竺士杰将桥吊操作技术视为立业之本。他用青春挥洒的汗水练就了40米高空“穿针引线”的绝技,成为最年轻的桥吊班效率突击队队员,并成为班组骨干。他匠心独运,精益求精发现桥吊操作的“疑难杂症”,创造性地将“钟摆原理”作为治理桥吊操作



近日,一辆满载着48个标箱的日用百货、家用电器等物的中老铁路国际货运列车从金华市铁路南站鸣笛出发,驶向老挝万象(无人机照片)。

外贸增长韧性足

据悉,1—10月,金华市实现进出口总值5652.1亿元,较去年同比增长19.4%。其中,出口4976.3亿元,增长15.4%;进口675.8亿元,增长60.1%,外贸增长韧性足。

通讯员胡肖飞 摄

本报记者 程雪报道

据最新气象资料分析,预计11月28日后半夜至30日寒潮天气将自北而南影响我省,造成剧烈降温、大风和降水天气。

降温方面:11月28日后半夜起我省气温逐渐下降,日平均气温过程降幅幅度大部地区可达12~15℃。12月1~2日气温较低,日最低气温沿海地区3~6℃,其他大部1~3℃有霜,山区0~2℃有薄冰;日最高气温沿海地区6~8℃,其他大部3~6℃。

大风方面:11月27~28日我省沿海海面有8级偏南阵风,29~30日我省沿海海面和渔场自北而南有9~11级偏北阵风,内陆平原有6~8级阵风,山区和江河湖面有8~10级阵风;12月1日风力减弱,但浙南沿海海面仍有8~9级阵风。

降雨(雪)方面:11月28日白天浙北和浙西地区局部有中雨,28夜里至29日全省大部地区有中到大雨,其中浙中南部地区局部暴雨。11月30日起降水明显减弱,高海拔山区有雨夹雪。

或小雪;11月30日后半夜至12月1日浙中北山区有雨夹雪或小雪,浙西北平原局部有雨夹雪。

温馨提醒:此次寒潮天气降温剧烈,且低温阴雨时间较长,需注意防范剧烈降温对能源保供、疫情防控等的不利影响;防范大风对海陆交通、设施农业、城市运行、室外广告牌及户外构筑物等的不利影响,注意水面作业安全;11月28日、29日早晨沿海地区和浙北地区有雾,需注意防范低能见度天气对交通出行的不利影响。

安全用药 同心同行

我省“安全用药月”启动仪式暨中药鉴定技能竞赛举行

本报讯 记者张浩星报道 安

全用药事关人民群众的身体健康和生命安全,事关千家万户的切身利益。日前,由浙江省药品监督管理局、浙江省总工会、浙江省科学技术协会共同主办的2022年浙江省“安全用药月”启动仪式暨中药鉴定技能竞赛活动在杭州举行。

“安全用药月”活动是我省宣传安全用药知识、提升群众药品科学素养的重要载体。今年是活动举办的第12年,以“安全用药 同心同行”为主题,组织开展“药品监管、改革创新、科普宣传”三大篇章、五星级民生药事服务站授牌、浙江省药品科普基地认定、浙江省中药鉴定技能竞赛、“寻找身边最美药师”等共10项

重点活动。民生药事服务站建设以零售药店为依托,旨在为公众提供健康管理、药事指导、科普宣传、中药代工等公益性服务,是药监惠民的重要举措,也是2021年浙江省政府“十大民生实事”之一,群众满意度高达99.3%。启动仪式现场,省药监局、省总工会为老百姓大药房连锁(浙江)有限公司国都店、杭州华东大药房连锁有限公司文一路连锁店等12家第二批五星级民生药事服务站授牌。至此,全省已建成民生药事服务站642家,其中评定为五星级民生药事服务站的49家,累计提供药事服务300万人次。

当天,还举行了由省药监局、省总工会联合举办,浙江省食品药品检验研究院承办的浙江省中药鉴定技能竞赛决赛,全省共10支代表队53名选手通过层层筛选、优中选优杀出重围、进入决赛。

8885111

新闻服务热线

